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Λαμπρή υποδοχή των Τιμίων Καρών των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων του Ρεθύμνου στη 
Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγάλη λαμπρότητα και σε κλίμα κατάνυξης και 
πνευματικής χαράς πραγματοποίηθηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας 24 Νοεμβρίου 2025 η υποδοχή των Τιμίων Καρών των 
Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων των εν Ρεθύμνη 
μαρτυρησάντων στο προαύλιο του πανηγυρίζοντος Ιερού 
Καθεδρικού Ναού της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και Πανσόφου 
και Νύμφης του Χριστού Αικατερίνης, πολιούχου και 
προστάτιδος της Σητείας, και στη συνέχεια ο Μέγας 
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Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής της Αγίας.

Τις τίμιες κάρες, που κόμισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος, υποδέχθηκαν στον πρόσφατα ανακαινιθέντα και αναβαθμισθέντα 
αύλειο χώρο του πανηγυρίζοντα ιερού ναού ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος, ο Ιερός Κλήρος της περιοχής, οι εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών, άνδρες από τη Σχολή Παραδοσιακών Χορών Ευαγγελίας Βεζυράκη 
ενδεδυμένοι με παραδοσιακές κρητικές φορεσιές και πολλοί πιστοί της πόλης. Στη 
συνεχεία με λιτανευτική πομπή οι Τίμιες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων 
κατευθύνθηκαν στον Ιερό Ναό, όπου κατετέθησαν στο κέντρο από τον Σεβ. κ. 
Πρόδρομο προς προσκύνηση, ενώ οι Ιεροψάλτες έψαλλαν τα απολυτίκιά τους.

Ακολούθησε ο Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός και η ευλόγηση των άρτων, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Προδρόμου, και συμπροσευχομένου εκ του Ιερού Βήματος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ιεραπύντης και Σητείας κ. Κυρίλλου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος προσφώνησε κατάλληλα 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, τον οποίο 
καλοσώρισε με τη συνοδεία του στην πόλη της Σητείας με εγκάρδιους λόγους και 
τον ευχαρίστησε για τη μεγάλη ευλογία και την τιμή να κομίσει για πρώτη φορά 
στη Σητεία τις Τίμιες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων των εν Ρεθύμνη 
μαρτυρησάντων Γεωργίου, Αγγελή, Μανουήλ και Νικολάου, προς προσκύνηση και 
ευλογία των πιστών της Ανατολικής Κρήτης, αποδεχόμενος την ταπεινή 
πρόσκληση.

Ο Σεβ. κ. Κύριλλος τόνισε ότι η παρουσία των ιερών λειψάνων των Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων του Ρεθύμνου λαμπρύνει την πανήγυρη του Ι. Κ. Ναού της Αγίας 
Αικατερίνης, πολιούχου και προστάτιδος της πόλης της Σητείας, διακόσια ένα 
χρόνια μετά από το μαρτύριο στο σημείο που σήμερα βρίσκεται σήμερα ο 
φερώνυμος Ιερός Καθεδρικός Ναός στην πόλη του Ρεθύμνου, δεδομένου ότι η τιμή 
τους έχει διαδοθεί και καθιερωθεί σε όλη την Κρήτη, αφού ιερά λείψανά τους 
έχουν εναποτεθεί στο «φυτό» της Αγίας Τράπεζας πολλών εγκαινιασθέντων ιερών 
ναών. Επίσης, τόνισε ότι η παρουσία των Νεομαρτύρων σηματοδοτεί την γνήσια 
και αληθινή Κρήτη, των μαρτύρων, των ηρώων, των ανθρώπων της πρεπιάς και 
του φιλότιμου και όχι αυτής που παρουσιάζεται τελευταία από τα Μέσα Γενικής 
Ενημερώσεως.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, αντιφώνησε τον 
Σεβ. κ. Κύριλλο με λόγους καρδιακούς και γλαφυρούς και τον ευχαρίστησε για την 
γνήσια αγάπη του από τα χρόνια της συνδιακονίας τους στα Συνοδικά Γραφεία 
αλλά και την πρόσκληση να μετάσχει στην πανήγυρη της πόλης των λογίων και 
της λογιοσύνης, των ευγενών και φιλάγιων Σητειακών. Αναφέρθηκε με αμεσότητα 
και παραστατικότητα στο μαρτύριο της Αγίας Αικατερίνης και των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων και τόνισε ότι, αν και μαρτύρησαν σε διαφορετικές 
εποχές, αυτό που συνδέει τους Αγίους Νεομάρτυρες με την τιμώμενη Αγία είναι η 
κοινή πίστη και αγάπη τους στον Χριστό, η διαχρονικότητα και η αιωνιότητα του 
μαρτυρίου τους, αλλά και το παράδειγμα ομολογίας που μας κληροδότησαν.

Μετά την Απόλυση, έγινε η ανταλλαγή δώρων και ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. 
Κύριλλος ευχήθηκε από καρδίας χρόνια πολλά με τη διαρκή προστασία και τις 
προς Κύριον πρεσβείες της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης σε όλους τους 
Σητειακούς και ιδιαιτέρως στους παριστάμενους Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο 
Αρναουτάκη, τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο Ζερβάκη, τους οποίους ευχαρίστησε 
για την ολοκλήρωση της ανάπλασης του αύλειου χώρου του ιστορικού ναού και 



του παρακείμενου Δημοτικού Σχολείου.

Στη υποδοχή των ιερών λειψάνων και στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού 
έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος 
της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Ηγούμενος της Μονής Καψά 
Αρχιμ. Μεθόδιος Περάκης, ο Προηγούμενος της Μονής Τοπλού Αρχιμ. Φιλόθεος 
Σπανουδάκης, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου πρωτ. Νικόλαος Νικηφόρος και οι Εφημέριοι αυτής 
πρωτ. Δημήτριος Τσακπίνης και πρωτ. Παναγιώτης Παπαδάκης, και πλειάδα 
Εφημερίων της περιοχής της Σητείας, ενώ εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. 
Γεώργιος Ζερβάκης, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, η 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Νικητάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. 
Ιωάννης Δασκαλάκης, Ιωάννης Καρνιαδάκης, Νικόλαος Φυγετάκης και Εμμανουήλ 
Δρακάκης και πλήθος ευσεβών χριστιανών της πόλης.


















